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Verbale della riunione

del Consiglio Direttivo

 

In data 24 febbraio 2018 alle ore 10
mensile del Consiglio Direttivo del CD

Presenti all’incontro: Paola Brienza, Francesco Firmani, Massimiliano Viscogliosi, Bruno Occhiuto, Maria 
Grazia Laconi, Marco Landi, Emilio Sassone Corsi, Angela Giarnera

Apre la riunione Lodovico Ingretolli relazionando 
con il Sindaco Damiano Pucci il 13 febbraio 2018:

- ILLUMINAZIONE PUBBLICA: è stata completata Via del Lago Regillo. Appena terminata 
l’installazione c’è stato il furto dei cavi di rame
tata immediata denuncia ai Carabinieri. 
che entro fine febbraio provvederà a ripristinare quanto danneggiato. 

Paola informa il Consiglio che ha 
cessitano di pubblica illuminazio
LE PETUNIE, VIA DEL GRILLO, VIA ANAGNINA ROCCA DI PAPA. In particolare, 
e via delle Petunie chiede al Sindaco se è possibile intervenire quanto prima visto che la 
sizione è già presente ed inoltre chiede l’intervento 
CHIDEE che, oltre ad essere completamente al
numerazione civica delle abitazioni. Lodovico Ingretolli si è recato personalmente sul luogo e tram
te rilievi ha creato una mappa (allegata al presente verbale) con evidenza di tutti i numeri civici. La 
mappa è stata consegnata al Sindaco che incaricherà un tecnico 
sibile soluzione della problematica.

Una soluzione potrebbe essere quella di cambiare il nome di una parte della via o di rinumerare tutti 
i civici. Francesco Firmani si farà da portavoce nei confronti degli abitanti di via de
informarli sulla questione e avere il loro parere.

- Altro argomento di cui si è parlato all’incontro con il Sindaco è stato quello relativo all’installazione 
di telecamere di videosorveglianza nei varchi di accesso ai Piani di Caiano. Il Sindaco ha conferm
to che è prevista l’installazione di 6 telecamere. Paola Brienza ne ha chiesta una in più, per arrivare 
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Verbale della riunione 

del Consiglio Direttivo 

del 24 febbraio 2018  

10.15, presso la Casa Regina Decor Carmeli, si è svolta 
rettivo del CDQ Piani di Caiano. 

Presenti all’incontro: Paola Brienza, Francesco Firmani, Massimiliano Viscogliosi, Bruno Occhiuto, Maria 
Grazia Laconi, Marco Landi, Emilio Sassone Corsi, Angela Giarnera. 

relazionando sull’incontro che Paola Brienza e lui stesso 
con il Sindaco Damiano Pucci il 13 febbraio 2018: 

ILLUMINAZIONE PUBBLICA: è stata completata Via del Lago Regillo. Appena terminata 
l’installazione c’è stato il furto dei cavi di rame e la conseguente rottura dei pozzetti. E’ stata prese
tata immediata denuncia ai Carabinieri. Il Comandante Bertozzi ne ha informato la Ditta installatrice 
che entro fine febbraio provvederà a ripristinare quanto danneggiato.  

he ha comunicato al Sindaco le strade segnalate sul gruppo wa che n
pubblica illuminazione, ossia: VIA DELLE ORCHIDEEE, VIA DEI GIACINTI, VIA DE

LE PETUNIE, VIA DEL GRILLO, VIA ANAGNINA ROCCA DI PAPA. In particolare, 
chiede al Sindaco se è possibile intervenire quanto prima visto che la 

è già presente ed inoltre chiede l’intervento sulla situazione particolare di VIA DELLE O
CHIDEE che, oltre ad essere completamente al buio, presenta anche un annoso problema sulla 
numerazione civica delle abitazioni. Lodovico Ingretolli si è recato personalmente sul luogo e tram
te rilievi ha creato una mappa (allegata al presente verbale) con evidenza di tutti i numeri civici. La 

è stata consegnata al Sindaco che incaricherà un tecnico per redigere un parere sulla po
sibile soluzione della problematica. 

Una soluzione potrebbe essere quella di cambiare il nome di una parte della via o di rinumerare tutti 
si farà da portavoce nei confronti degli abitanti di via de

e avere il loro parere. 

Altro argomento di cui si è parlato all’incontro con il Sindaco è stato quello relativo all’installazione 
sorveglianza nei varchi di accesso ai Piani di Caiano. Il Sindaco ha conferm

to che è prevista l’installazione di 6 telecamere. Paola Brienza ne ha chiesta una in più, per arrivare 
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, presso la Casa Regina Decor Carmeli, si è svolta la riunione 

Presenti all’incontro: Paola Brienza, Francesco Firmani, Massimiliano Viscogliosi, Bruno Occhiuto, Maria 

sull’incontro che Paola Brienza e lui stesso hanno avuto 

ILLUMINAZIONE PUBBLICA: è stata completata Via del Lago Regillo. Appena terminata 
e la conseguente rottura dei pozzetti. E’ stata presen-

Il Comandante Bertozzi ne ha informato la Ditta installatrice 

segnalate sul gruppo wa che ne-
: VIA DELLE ORCHIDEEE, VIA DEI GIACINTI, VIA DEL-

LE PETUNIE, VIA DEL GRILLO, VIA ANAGNINA ROCCA DI PAPA. In particolare, per Via del Grillo 
chiede al Sindaco se è possibile intervenire quanto prima visto che la predispo-

sulla situazione particolare di VIA DELLE OR-
buio, presenta anche un annoso problema sulla 

numerazione civica delle abitazioni. Lodovico Ingretolli si è recato personalmente sul luogo e trami-
te rilievi ha creato una mappa (allegata al presente verbale) con evidenza di tutti i numeri civici. La 

per redigere un parere sulla pos-

Una soluzione potrebbe essere quella di cambiare il nome di una parte della via o di rinumerare tutti 
si farà da portavoce nei confronti degli abitanti di via delle Orchidee per 

Altro argomento di cui si è parlato all’incontro con il Sindaco è stato quello relativo all’installazione 
sorveglianza nei varchi di accesso ai Piani di Caiano. Il Sindaco ha conferma-

to che è prevista l’installazione di 6 telecamere. Paola Brienza ne ha chiesta una in più, per arrivare 
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all’installazione di almeno 7 telecamere in 7 varchi di accesso. La Giunta 
le riguardo e fino a quel momento non si saprà l’effettivo numero di telecamere per i Piani di Cai
no. 

- Paola Brienza ha chiesto al Sindaco di appoggiare
e della pubblica illuminazione sul tratto di strada della Via Tuscolana (petizione per la quale il Com
tato Piani di Caiano ha raccolto oltre 900 firme). Nella programmazione triennale dei lavori pubblici 
2018-2020 è stata inserita la progettazione del marciapiede ma non della pubblic
lavori, considerati i tempi per l’approvazione del progetto, potrebbero iniziare non prima del 2019
2020. 

- Alcuni abitanti di via delle Carrozze e via Olimpia hanno chiesto l’autorizzazione a far installare a 
proprie spese delle pensiline
mandante Fabiani non hanno opposto obiezioni.
dagli interessati il progetto di realizzazione e l’accettazione che sarà effettuato a l
rà invece a carico del Comune la realizzazione di un rialzamento pedonale per poter posare la pe
silina.  

- Su Via di Velletri e Via degli Aceri Paola ha chiesto un rialzamento per l’attraversamento pedonale, 
per far rallentare le auto che 
timi tempi, diversi incidenti nel punto dell’incrocio.

- Progetto Sociale:  l’idea che Paola aveva proposto all’assemblea cittadina del 13 gennaio e che era 
stata accolta da tutti i parteci
a chi ne necessita, è stata attenzionata alla Vice Sindaco Federica La Valle, che l’ha accolta con i
teresse. Ci potrebbe essere l’opportunità di una Borsa Lavoro da destinare ad una pers
ordinerebbe le eventuali adesioni. A tal fine 
posta da Emilio Sassone Corsi, Bruno Occhiuto e Angela Giarnera, 
progetto con la Vice Sindaco.

- Paola Brienza condivide con il Consiglio l’idea di realizzare un evento su ambiente ed energia entro 
il mese di aprile 2018. In accordo con la Vi
Anna Gentili, Paola ed Emilio Sassone Corsi stanno organizzando l’evento “Tr
verso una smart city” per il giorno 
to un video iniziale e poi, nella 
la Vicesindaco e l’Assessore all’Ambiente, interverranno: 

Angelo Consoli - Direttore Uffici europei di Rifkin
casione per una redistrubuzione della ricchezza sul pianeta
Semplice di Roma Capitale –
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all’installazione di almeno 7 telecamere in 7 varchi di accesso. La Giunta 
e fino a quel momento non si saprà l’effettivo numero di telecamere per i Piani di Cai

Paola Brienza ha chiesto al Sindaco di appoggiare la petizione per la realizzazione del marciapiede 
e sul tratto di strada della Via Tuscolana (petizione per la quale il Com

tato Piani di Caiano ha raccolto oltre 900 firme). Nella programmazione triennale dei lavori pubblici 
2020 è stata inserita la progettazione del marciapiede ma non della pubblic

lavori, considerati i tempi per l’approvazione del progetto, potrebbero iniziare non prima del 2019

Alcuni abitanti di via delle Carrozze e via Olimpia hanno chiesto l’autorizzazione a far installare a 
proprie spese delle pensiline alle fermate dello Scuolabus. Il Sindaco, l’Assessore Fatelli e il C
mandante Fabiani non hanno opposto obiezioni. Lodovico Ingretolli si occuperà di far sottoscrivere 
dagli interessati il progetto di realizzazione e l’accettazione che sarà effettuato a l
rà invece a carico del Comune la realizzazione di un rialzamento pedonale per poter posare la pe

Su Via di Velletri e Via degli Aceri Paola ha chiesto un rialzamento per l’attraversamento pedonale, 
per far rallentare le auto che procedono spesso a velocità sostenuta causando, soprattutto negli u

nel punto dell’incrocio.  

he Paola aveva proposto all’assemblea cittadina del 13 gennaio e che era 
stata accolta da tutti i partecipanti, di creare un servizio con persone che possano dare assistenza 
a chi ne necessita, è stata attenzionata alla Vice Sindaco Federica La Valle, che l’ha accolta con i
teresse. Ci potrebbe essere l’opportunità di una Borsa Lavoro da destinare ad una pers
ordinerebbe le eventuali adesioni. A tal fine la Commissione che si occupa dei 
posta da Emilio Sassone Corsi, Bruno Occhiuto e Angela Giarnera, cercherà di 
progetto con la Vice Sindaco. 

e con il Consiglio l’idea di realizzare un evento su ambiente ed energia entro 
accordo con la Vicesindanco Federica La Valle e l’Assessorre all’Ambiente 

Paola ed Emilio Sassone Corsi stanno organizzando l’evento “Tr
giorno 26 aprile ore 17.00, presso la Biblioteca comunale.

to un video iniziale e poi, nella scaletta degli interventi, oltre alle figure istituzionali quali il Sindaco, 
sessore all’Ambiente, interverranno:  

Direttore Uffici europei di Rifkin – sul tema “Cambiamenti climatici: una grande o
casione per una redistrubuzione della ricchezza sul pianeta”;  Flavia Marzano 

– sul tema “La nuova piattaforma digitale al servizio del cittadino
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all’installazione di almeno 7 telecamere in 7 varchi di accesso. La Giunta Comunale delibererà a ta-
e fino a quel momento non si saprà l’effettivo numero di telecamere per i Piani di Caia-

per la realizzazione del marciapiede 
e sul tratto di strada della Via Tuscolana (petizione per la quale il Comi-

tato Piani di Caiano ha raccolto oltre 900 firme). Nella programmazione triennale dei lavori pubblici 
2020 è stata inserita la progettazione del marciapiede ma non della pubblica illuminazione. I 

lavori, considerati i tempi per l’approvazione del progetto, potrebbero iniziare non prima del 2019-

Alcuni abitanti di via delle Carrozze e via Olimpia hanno chiesto l’autorizzazione a far installare a 
alle fermate dello Scuolabus. Il Sindaco, l’Assessore Fatelli e il Co-

si occuperà di far sottoscrivere 
dagli interessati il progetto di realizzazione e l’accettazione che sarà effettuato a loro spese. Reste-
rà invece a carico del Comune la realizzazione di un rialzamento pedonale per poter posare la pen-

Su Via di Velletri e Via degli Aceri Paola ha chiesto un rialzamento per l’attraversamento pedonale, 
procedono spesso a velocità sostenuta causando, soprattutto negli ul-

he Paola aveva proposto all’assemblea cittadina del 13 gennaio e che era 
panti, di creare un servizio con persone che possano dare assistenza 

a chi ne necessita, è stata attenzionata alla Vice Sindaco Federica La Valle, che l’ha accolta con in-
teresse. Ci potrebbe essere l’opportunità di una Borsa Lavoro da destinare ad una persona che co-

che si occupa dei Servizi Sociali, com-
cercherà di portare avanti il 

e con il Consiglio l’idea di realizzare un evento su ambiente ed energia entro 
indanco Federica La Valle e l’Assessorre all’Ambiente 

Paola ed Emilio Sassone Corsi stanno organizzando l’evento “Transizione energetica: 
, presso la Biblioteca comunale. Verrà proietta-

scaletta degli interventi, oltre alle figure istituzionali quali il Sindaco, 

Cambiamenti climatici: una grande oc-
Flavia Marzano - Assessore Roma 

La nuova piattaforma digitale al servizio del cittadino”; Rino 
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Morello – Esperto di energia e componente del Comitato di Quartiere 
risparmio energetico”. Modererà l’

- Alle ore 11.00 viene presentato ai Consiglieri il sig. Claudio Tanda, che si è reso disponibile a dare 
supporto alle Commissioni Sicurezza e Infrastrutture.

- Con riferimento al progetto di riqualificazione di una parte di Via
Sassone Corsi e Nando Felli, dopo un sopralluogo, hanno presentato a Davide De Righi il progetto 
di realizzazione. Progetto che è stato approvato dal Comune e presentato alla Regione Lazio.
mo in attesa di avere notizie. 

- Maria Grazia Laconi interviene per segnalare che è necessario sollecitare al Comando di Polizia 
Locale di far installare gli specchi e la segnaletica mancanti. In particolare, 
due vie: Via dell’Incitore incrocio con via del Lago Regillo e via Vic
missione Infrastrutture, nelle per
ne di Claudio Tanda, si occupe
denziato da Maria Grazia. In part
Comune ci fornirebbe. A tal proposito, Lodovico e Raffaele stanno valutando di posizionarlo nella 
zona 2; nei prossimi giorni ci comunicheranno l’esatta posizione.

- Massimiliano Viscogliosi solleva la questione relativa alla mancata pulizia delle strade dei Piani di 
Caiano. C’è una Delibera del 20/01/2015 con la quale il Comune si assume l’onere di effettuare la 
pulizia delle strade, con apposita macchina, su tutto il territorio d
sponde che l’argomento era già stato riportato all’Assessore Anna Gentili, con cui avrà un incontro 
proprio su questo tema il prossimo 3 marzo. In base al Regolamento di Igiene Urbana la pulizia di 
tutte le strade del Comune di Rocca Priora deve essere effettuato una volta a settimana. Maria 
Grazia invierà una relazione dettagliata relativa all’incontro, che sarà divulgata a tutti gli iscritti al 
CDQ. 

 

Alle ore 12.00, esauriti gli argomenti, si chiude la presente Riunione.
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Esperto di energia e componente del Comitato di Quartiere – sul tema “
”. Modererà l’incontro Emilio, anch’egli esperto del settore

Alle ore 11.00 viene presentato ai Consiglieri il sig. Claudio Tanda, che si è reso disponibile a dare 
supporto alle Commissioni Sicurezza e Infrastrutture. 

Con riferimento al progetto di riqualificazione di una parte di Via dei Principi, Paola B
, dopo un sopralluogo, hanno presentato a Davide De Righi il progetto 

di realizzazione. Progetto che è stato approvato dal Comune e presentato alla Regione Lazio.
 

ni interviene per segnalare che è necessario sollecitare al Comando di Polizia 
Locale di far installare gli specchi e la segnaletica mancanti. In particolare, 

Via dell’Incitore incrocio con via del Lago Regillo e via Vicinale Rocca 
persone di Raffaele Crispino e Lodovico Ingretolli,

ne di Claudio Tanda, si occuperanno di riportare al Comandante della Polizia Locale quanto ev
In particolare emerge la possibilità di installare sub

i fornirebbe. A tal proposito, Lodovico e Raffaele stanno valutando di posizionarlo nella 
comunicheranno l’esatta posizione.   

Viscogliosi solleva la questione relativa alla mancata pulizia delle strade dei Piani di 
del 20/01/2015 con la quale il Comune si assume l’onere di effettuare la 

pulizia delle strade, con apposita macchina, su tutto il territorio di Rocca Priora. Maria Grazia r
sponde che l’argomento era già stato riportato all’Assessore Anna Gentili, con cui avrà un incontro 
proprio su questo tema il prossimo 3 marzo. In base al Regolamento di Igiene Urbana la pulizia di 

di Rocca Priora deve essere effettuato una volta a settimana. Maria 
Grazia invierà una relazione dettagliata relativa all’incontro, che sarà divulgata a tutti gli iscritti al 

Alle ore 12.00, esauriti gli argomenti, si chiude la presente Riunione. 

Il segretario del CDQ 
    Angela Giarnera 
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sul tema “Applicazioni per il 
settore. 

Alle ore 11.00 viene presentato ai Consiglieri il sig. Claudio Tanda, che si è reso disponibile a dare 

dei Principi, Paola Brienza, Emilio 
, dopo un sopralluogo, hanno presentato a Davide De Righi il progetto 

di realizzazione. Progetto che è stato approvato dal Comune e presentato alla Regione Lazio. Sia-

ni interviene per segnalare che è necessario sollecitare al Comando di Polizia 
Locale di far installare gli specchi e la segnaletica mancanti. In particolare, segnala la pericolosità di 

inale Rocca di Papa. La Com-
e Lodovico Ingretolli, con la collaborazio-

riportare al Comandante della Polizia Locale quanto evi-
icolare emerge la possibilità di installare subito uno specchio che il 

i fornirebbe. A tal proposito, Lodovico e Raffaele stanno valutando di posizionarlo nella 

Viscogliosi solleva la questione relativa alla mancata pulizia delle strade dei Piani di 
del 20/01/2015 con la quale il Comune si assume l’onere di effettuare la 

i Rocca Priora. Maria Grazia ri-
sponde che l’argomento era già stato riportato all’Assessore Anna Gentili, con cui avrà un incontro 
proprio su questo tema il prossimo 3 marzo. In base al Regolamento di Igiene Urbana la pulizia di 

di Rocca Priora deve essere effettuato una volta a settimana. Maria 
Grazia invierà una relazione dettagliata relativa all’incontro, che sarà divulgata a tutti gli iscritti al 
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